



Συνωστισμός υποψηφίων στον ΣΥΡΙΖΑ

Αέρας ανανέωσης στα ψηφοδέλτια της Κουμουνδούρου. Ποιους σκέφτεται ο Αλέξης Τσίπρας για το Επικρατείας

Του **ΒΑΣΙΛΗ ΣΚΟΥΡΗ**
v.skouris@realnews.gr

Στην τελική ευθεία της συγκρότησης των ψηφοδελτίων του βρίσκεται ο ΣΥΡΙΖΑ, καθώς έως την Τρίτη οι νομαρχιακές οργανώσεις θα έχουν αποστείλει στην Κουμουνδούρου τις προτάσεις τους.

Η επιτροπή ψηφοδελτίων του κόμματος (Αλέξης Τσίπρας, Δημήτρης Βίτσας, Τάσος Κορωνάκης, Παναγιώτης Λαφαζάνης, Παναγιώτης Κουρουμπλής και Θεόδωρος Δρίτσας) θα εγκρίνει το 70% των ψηφοδελτίων, με το 30% να αποτελεί ουσιαστικά το ποσοστό που θα χρησιμοποιηθεί για τις συμμαχίες στην πορεία προς τις εκλογές, αλλά και για ανοίγματα σε προσωπικότητες.

Η ίδρυση κόμματος ή όχι από τον **Γιώργο Παπανδρέου**, η επίτευξη ή όχι συμμαχίας με τη ΔΗΜΑΡ, αλλά και το γενικότερο κλίμα που

θα διαμορφωθεί στην πορεία προς τις εκλογές θα παίξουν, άλλωστε, καθοριστικό ρόλο στη διαμόρφωση των ψηφοδελτίων.

Το Επικρατείας

Ο Αλ. Τσίπρας επιδιώκει να διαμορφώσει ένα ψηφοδέλτιο Επικρατείας που θα σηματοδοτεί και την κυβέρνηση «εθνικής σωτηρίας» που θα συγκροτήσει, αν κερδίσει τις εκλογές. Οι εκλογίμες θέσεις στο Επικρατείας, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της Κουμουνδούρου, θα είναι 4 ή 5, ενώ σε αυτό θα εναλλάσσονται άνδρας και γυναίκα. Εάν εγκριθεί η συνεργασία με τη ΔΗΜΑΡ, σε εκλόγιμη θέση στο Επικρατείας θα είναι ο **Φώτης Κουβέλης**, ενώ επίσης σε εκλόγιμη θέση θα είναι και ο **Πάνος Σκουρλέτης**, αφού ως εκπρόσωπος Τύπου δεν μπορεί να έχει τις περιορισμένες εμφανίσεις που προβλέπονται για τους υποψήφιους βουλευτές και ο Αλ. Τσίπρας δεν συζητά να αλλάξει εκπρόσωπο την προεκλογική περίοδο. Εκλόγιμη θέση στο ψηφοδέλτιο έχει προταθεί στον **Νίκο Χουντή**, ο οποίος προσανατολίζεται, όμως, να επιλέξει τη Β' Αθηνών, ενώ σε εκλόγιμη θέση στο Επικρατείας ή στη Β' Αθηνών θα είναι και ο γραμματέας του κόμματος Δ. Βίτσας. Ο Αλ. Τσίπρας συζητά με προσωπικότητες (π.χ. τον **Κωνσταντίνο Τσουκαλά**, τον οποίο ο ΣΥΡΙΖΑ συζητά να προτείνει και για υποψήφιο Πρόεδρο της Δημοκρατίας αν η χώρα οδηγηθεί σε κάλπες και τις κερδίσει), ενώ εκτός κόμματος θα είναι και οι γυναίκες που θα τοποθετηθούν σε εκλόγιμες θέσεις του Επικρατείας.

Η Β' Αθηνών

Μίνιμουμ 19 έδρες -και μέγιστου 21- θα καταλάβει ο ΣΥΡΙΖΑ στη μεγαλύτερη περιφέρεια της χώρας εάν κερδίσει τις εκλογές, με αποτέλεσμα στη Β' Αθηνών να κατευθύνονται πολλά στελέχη που επιδιώκουν την εκλογή τους. Υποψήφιοι θα είναι -όπως σε όλες τις περιφέρειες- όλοι οι νυν βουλευτές: **Παν. Κουρου-**

Το στοίχημα

ΑΝ «όλα είναι πολιτική», τότε, δυστυχώς, ο ΣΥΡΙΖΑ δεν φαίνεται να περνάει με τον καλύτερο βαθμό τις εξετάσεις. Και τούτο διότι ουκ ολίγες φορές έχει βρεθεί αντιμέτωπος με την ανάγκη να αποσαφηνίσει ή να διευκρινίσει την «πολιτική» του, καθώς ακούγονται πολλές φωνές, οι περισσότερες με εκ διαμέτρου αντίθετες θέσεις σε κεντρικά ζητήματα της πολιτικής.

Όμως το πρόβλημα του ΣΥΡΙΖΑ δεν είναι μόνο «οι πολιτικές». Είναι και «τα πρόσωπα» που θα κληθούν -είτε ως φορείς, είτε ως μέσο- να προωθήσουν την υλοποίησή τους.

Αρα αποκτά ιδιαίτερη σημασία το μωσαϊκό των υποψηφίων που θα συγκροτήσουν τα ψηφοδέλτια ενός κόμματος που διατείνεται ότι είναι εν αναμονή κυβέρνησης.

Ομάδες και ομαδάρχες βάζουν εναντίον αλλήλων βάζοντας δύσκολα στην ηγεσία, η οποία θα κληθεί να λάβει αποφάσεις. Και ναι μεν μπορεί να ακούγεται «δημοκρατικό» ότι «οι πολιτικές και τα πρόσωπα» θα αποφασιστούν από τα όργανα, όμως όλο αυτό το σκηνικό προβληματίζει ενόψει της επομένης των εκλογών. Τότε που θα υπάρχει το βάρος που πρέπει να σηκώσουν οι πλάτες εκλεγμένων που να αντέχουν. Κι όχι να είναι «παράγωγα» πολιτικών ισορροπιών, εκλογικών συναλλαγών ή εσωκομματικών διευθετήσεων.

Το στοίχημα των προσώπων είναι κάτι που μπορεί να λειτουργήσει ως πολλαπλασιαστική δύναμη για τον ΣΥΡΙΖΑ. Αλλιώς θα αποτελέσει άλλον έναν παράγοντα αποσταθεροποίησης και εστία δημιουργίας προβλημάτων πολύ πριν ανοίξουν οι κάλπες...



d.mihalelis@realnews.gr

η άποψη

του **ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΙΧΑΛΕΛΗ**

Αντίστροφη μέτρηση

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

μπλής, Γιάννης Δραγασάκης, Δημ. Στρατούλης, Νάντια Βαλαβάνη, Ευκλ. Τσακαλώτος, Στάθης Παναγιώτης, Απ. Αλεξόπουλος, Χαρά Καφαντάρη, Βασιλική Κατριβάνου, Ελένη Αυλωνίτου, Άννα Χατζησοφιά και Φωτεινή Κούβελα - οι τρεις τελευταίες έχουν αντικαταστήσει τους Ρένα Δούρου, Δημήτρη Παπαδημούλη και Σοφία Σακοράφα. Υποψήφιοι στη Β' Αθηνών θα είναι, μεταξύ άλλων, ο Νίκος Παππάς, διευθυντής του πολιτικού γραφείου του Αλ. Τσίπρα, ο Κώστας Πουλάκης, υπεύθυνος αυτοδιοίκησης και δημοσκοπήσεων που μετακομίζει από τη Μαγνησία, ο εκ των κορυφαίων στελεχών Γιάννης Μπαλάφας, που μετακομίζει από την Α' Αθηνών, αλλά και ο Ν. Χουντής. Στη Β' Αθηνών θα κατέβουν επίσης οι νυν βουλευτές Επικρατείας Θεανώ Φωτίου και Δημ. Τσουκαλάς, ο Κώστας Ησυχος, η Σόφη Παπαδόγιαννη, ο Γιάννης Τόλιος. Υποψήφιος θα είναι και ο Κρίτων Αρσένης -παίζει και για την Πιερία-, ο πρώην επικεφαλής του ΙΝΕ-ΓΣΕΕ Σάββας Ρομπόλης, ο Νικήτας Κανάκης από τους Γιατρούς του Κόσμου και ο γνωστός δημοσιογράφος Νίκος Ξυδάκης.

Στην Α' Αθηνών

Στην Α' Αθηνών υποψήφιοι θα είναι οι Ζωή Κωνσταντοπούλου, Νίκος Βούτσης και Μαρία Μπόλαρη. Στο ψηφοδέλτιο του κόμματος θα προστεθούν ακόμα ο Γιώργος Σταθάκης, που στις προηγούμενες κάλπες είχε εκλεγεί στα Χανιά, η συνδικαλίστρια στην ΑΔΕΔΥ Δέσποινα Σπανού, ο συνδικαλιστής δικηγόρος Δημήτρης Μπελαντής, η ηθοποιός Μάνια Παπαδημητρίου από το Επικρατείας, ο καθηγητής Στά-



πρόταση

Στην Α' Θεσσαλονίκης έχει γίνει πρόταση στον καθηγητή Αρη Καζάκο, ενώ έχει προταθεί και ο πρώην πρύτανης Γιάννης Μυλόπουλος, αλλά και η Κική Μάλαμα, αδελφή του γνωστού τραγουδιστή Σωκράτη Μάλαμα. Υποψήφιοι θα είναι ακόμη ο Χρήστος Λιάσκος και η Ιφιγένεια Παντίδου (σύντροφος του καθηγητή Νίκου Παρασκευόπουλου, ο οποίος απέρριψε σχετική πρόταση)

θης Κουβελάκης και πιθανότατα ο Γιάννης Μηλιός. Όλα δείχνουν πως στο ψηφοδέλτιο θα ενταχθεί και ο υποψήφιος δήμαρχος Αθηναίων Γαβριήλ Σακελλαρίδης.

Από την Ευρωβουλή

Ο Μανώλης Γλέζος θα επιστρέψει και πιθανότατα θα διεκδικήσει έδρα στις Κυκλάδες. Στη θέση του θα μεταβεί στις Βρυξέλλες ο Στέλιος Κούλογλου. Ο Δημ. Παπαδημούλης δεν θα εγκαταλείψει την Ευρωβουλή, όπως έχει δεσμευτεί, πλην όμως ο Αλ. Τσίπρας αν γίνουν εκλογές και σχηματίσει κυβέρνηση θα τον χρησιμοποιήσει σε σημαντικό υπουργείο. Σε μία τέτοια περίπτωση επιλαχών θα είναι ο Ν. Χουντής, που αρχικά ωστόσο φαίνεται να προτιμά την εσωτερική πολιτική σκηνή, και αμέσως μετά ο Γ. Μηλιός.

Στις άλλες περιφέρειες

Στην Περιφέρεια Αττικής, πλην των νυν βουλευτών Αλέξη Μητρόπουλου, Νάσου Αθανασίου και Γιώργου Πάντζα, υποψήφιοι θα είναι ο πρώην συνδικαλιστής Αλέκος Καλύβης, ο Βασίλης Πριμγκήρης, ο πρόεδρος της ΕΛΜΕ Αττικής Δημήτρης Παπαθεοδώρου και ο ηθοποιός Π. Σκουρολιάκος.

Στην Α' Πειραιώς στο ψηφοδέλτιο θα προστεθεί το μέλος της Πολιτικής Γραμματείας και εκ των κορυφαίων στελεχών της Αριστερής Πλατφόρμας Στάθης Λεουτσάκος, ενώ εκ νέου υποψήφια θα είναι η Ελένη Σταματάκη από την ΑΚΟΑ.

Στη Β' Πειραιώς θα προστεθούν στο ψηφοδέλτιο η Νίνα Κασιμάτη, εκ των πρώτων στελεχών του ΠΑΣΟΚ που προσχώρησαν στον ΣΥΡΙΖΑ και κόρη του γ.γ. Αθλητισμού επί Ανδρέα Παπανδρέου, Γιώργου Κασιμάτη, η νεαρά αντιδήμαρχος Κερατσινίου Σταυρούλα Συράκου και η συνδικαλίστρια Λία Φράγκου. Στην Α' Θεσσαλονίκης έχει γίνει πρόταση στον καθηγητή Ερ-

γατικού Δικαίου Αρη Καζάκο, ενώ έχει προταθεί και ο πρώην πρύτανης Γιάννης Μυλόπουλος, αλλά και η Κική Μάλαμα, αδελφή του γνωστού τραγουδιστή Σωκράτη Μάλαμα, και ο δημοσιογράφος της ΕΤ-3 Αλέκος Τριανταφυλλίδης. Υποψήφιοι θα είναι ακόμη -πέραν πάντα των νυν βουλευτών- το στέλεχος του κόμματος Χρήστος Λιάσκος, η Ιφιγένεια Παντίδου (σύντροφος του καθηγητή Νίκου Παρασκευόπουλου, ο οποίος απέρριψε σχετική πρόταση) και η Χριστίνα Σουλτανίδου.

Στα Ιωάννινα η Κουμουνδούρου θέλει στα ψηφοδέλτια τον υποψήφιο δήμαρχο της πόλης Λάζαρο Νάτσι και τον Γιάννη Παπαδημητρίου.

Στην Καβάλα, μεταξύ των νέων υποψηφίων θα είναι ο ελεύθερος επαγγελματίας

ας Ηλίας Ιωαννίδης, στη Λάρισα ο συνδικαλιστής Τάκης Γιαλαμάς, στη Λακωνία ο γεωπόνος Σταύρος Χρυσασδάκος, στη Χαλκιδική ο Τάσος Κανταράς, μέλος της Πολιτικής Γραμματείας.

Στην Αχαΐα η Κουμουνδούρου επιθυμεί την υποψηφιότητα του δημοσιογράφου Γιώργου Χελάκη, αλλά και του Δημήτρη Τεμπονέρα, γιου του αδικοκαμένου καθηγητή Νίκου Τεμπονέρα. Στην Αιτωλοακαρνανία υποψήφιος θα είναι ο καθηγητής Γιάννης Κολοβός, καθώς και ο πρώην γραμματέας του ΠΑΣΟΚ Σπύρος Τουρονίδης.

Υποψήφιοι στη Β' Αθηνών θα είναι και οι Θεανώ Φωτίου, Δημ. Τσουκαλάς, Κώστας Ησυχος, Σόφη Παπαδόγιαννη, Γιάννης Τόλιος



ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ ΧΩΡΙΣ

ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΟ ΛΑΧΕΙΟ

ΚΕΡΔΗ ΜΕΧΡΙ

6.000.000€

ΚΛΗΡΩΣΗ 31.12.2014

ΠΑΙΣΕ ΥΠΕΥΘΥΝΑ

ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΡΥΘΜΙΣΤΗΣ: ΕΕΕΠ - Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ ΜΟΝΟ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΑΝΩ ΤΩΝ 18 ΕΤΩΝ - ΓΡΑΜΜΗ ΣΤΗΡΙΞΗΣ: 1114



ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ Α.Ε.
Μια εταιρεία του Ομίλου ΟΠΑΠ